

# जन जायक सम्राट

www.jnsnews24.com

सच के साथ : सच्ची बात

jnsnews24aligarh@gmail.com

वर्ष : 11 अंक : 40

अलीगढ़, बुधवार, 22 नवम्बर 2023

पृष्ठ : 4, मूल्य : 2 रुपये

## गोपाष्टमी पर्व पर योगी व अखिलेश ने प्रदेशवासियों को दी बधाई



लखनऊ, (संवाददाता)। उत्तर प्रदेश के मुख्यमंत्री योगी आदित्यनाथ ने सोमवार को गोपाष्टमी के पर्व पर प्रदेशवासियों को बधाई और शुभकामनाएं दीं। सीएम ने शुभकामनाएं प्रेषित करते हुए गोमाता और गोवंशों की सेवा तथा उनके संरक्षण के लिए संकल्पित होने का आह्वान किया। योगी आदित्यनाथ ने पर लिखा "भारत की आस्था और अर्थव्यवस्था की धुरी, आध्यात्मिक-सांस्कृतिक उन्नति की आधार, सर्वसुखदायिनी गोमाता की आराधना के पर्व गोपाष्टमी पर प्रदेशवासियों को हार्दिक बधाई व शुभकामनाएं। आइये, इस पावन अवसर पर गोमाता और गोवंशों की सेवा व उनके संरक्षण के लिए संकल्पित हों। समाजवादी पार्टी

(सपा) के अध्यक्ष अखिलेश यादव ने कहा है कि 'गोपाष्टमी के पावन पर्व भाजपा सरकार यह सुनिश्चित करे कि गोमाता सहित समस्त गोवंश उनके राज में सड़कों पर न भटकें और वाहनों आदि से टकरा कर घायल न हों। उन्होंने कहा, भाजपा के राज में छुट्टा पशुओं और महंगाई, भ्रष्टाचार, बेरोजगारी व अपराध में एक सीधा संबंध है। ये सब बेतहाशा बढ़ रहे हैं और इन सबके लिए भाजपा सरकार जिम्मेदार भी है और बेपरवाह भी है। ये 'पांच समस्याएं विकराल रूप धारण कर रही हैं और भाजपा सरकार प्रचार के नाम पर केवल अखबारों या होर्डिंग की तस्वीरों में ही सिमटकर रह गयी है। वह कहीं नजर नहीं आ रही है।

## धर्म के नाम पर वोट मांगने वाले काम के आधार पर वोट नहीं मांग सकते : प्रियंका गांधी

अजमेर (एजेंसी)। कांग्रेस नेता प्रियंका गांधी वाद्रा ने सोमवार को कहा कि जो लोग धर्म या जाति के नाम पर वोट मांगते हैं, वे अपने काम के आधार पर वोट नहीं मांग सकते। प्रियंका ने केकड़ी (अजमेर) में चुनावी जनसभा में यह बात की। मुख्य विपक्षी दल भाजपा पर एक तरह से निशाना साधते हुए उन्होंने कहा, "धर्म की बात, जाति की बात चुनाव के समय क्यों होती है? जो नेता चुनाव के समय यह बात कर रहा है इसका मतलब है कि इसके आधार पर वोट मांग रहा है। वह कह रहा है कि धर्म या जाति के आधार पर वोट दो, तो इसका मतलब है कि वह काम के आधार पर वोट नहीं मांग सकता। उन्होंने लोगों से जागरूकता के साथ और सरकार के काम के आधार पर मतदान करने की अपील की। उन्होंने यह भी कहा कि राजस्थान में कांग्रेस के नेता और कार्यकर्ता एकजुट होकर चुनावी रणभूमि में उतरे हैं जबकि यहां भारतीय जनता पार्टी पूरी तरह बिखरी हुई है। उन्होंने कहा कि पार्टी के बड़े बड़े स्थानीय नेताओं को किनारे कर दिया गया है। प्रियंका ने आरोप लगाया कि भाजपा की नीति बड़े उद्योगपतियों को फायदा पहुंचाने की

है, वह गरीबों और मध्यम वर्ग के बारे में नहीं सोचती। उन्होंने कहा, आपसे खींचना और बड़े-बड़े उद्योगपतियों को सींचना। यह उनकी नीति है। कांग्रेस नेता ने लोगों से पार्टी के



उम्मीदवारों को जिताने की अपील करते हुए आगाह किया कि अगर राज्य में भाजपा की सरकार बनी तो वह मौजूदा कांग्रेस सरकार की सभी जनकल्याणकारी योजनाएं बंद कर

देगी। उन्होंने कांग्रेस सरकार द्वारा दी जा रही दस गारंटियों का भी जिक्र किया। कांग्रेस ने राज्य में सात गारंटियों की घोषणा करते हुए कहा है कि दोबारा सत्ता में आने पर वह

देना, पशुपालकों से दो रुपये प्रति किलो की दर से गोबर की खरीद, सरकारी कर्मचारियों के लिए पुरानी पेंशन योजना का कानून बनाना, सरकारी कॉलेजों में प्रवेश लेने वाले छात्रों को टैबलेट या लैपटॉप देना शामिल है। भ्रष्टाचार से बड़ा कुछ भी नहीं है। यहां की कांग्रेस सरकार के लिए परिवारवाद ही सबकुछ है। उन्होंने आरोप लगाया, "दलितों के खिलाफ अत्याचार करने वालों को देखकर कांग्रेस आंखों पर पट्टी बांध लेती है। यहां राजस्थान में पांच वर्ष तक दलित परिवारों के साथ हुए अत्याचार पर कांग्रेस ने यही किया है। महिला विरोधी कांग्रेस कभी महिलाओं का कल्याण और उनकी सुरक्षा नहीं कर सकती। कांग्रेस ने राजस्थान को महिलाओं के खिलाफ अपराध में नंबर एक बना दिया है। मोदी ने यह भी आरोप लगाया "कांग्रेस व इसके घमंडिया साथियों की सोच महिला विरोधी है। राजस्थान में विधानसभा चुनाव के लिए 25 नवंबर को मतदान होना है। मोदी ने कहा, "पिछले कुछ दिनों से मैं राजस्थान में जहां जहां गया हूं, वहां एक स्वर में एक ही आवाज सुनाई दे रही है-जन जन की है यही पुकार, आ रही है भाजपा सरकार।

## उगते सूर्य को अर्घ्य के साथ संपन्न हुआ छठ का महापर्व, 36 घंटे के बाद खोला गया निर्जला व्रत

प्रयागराज (एजेंसी)। संतान की सुख-समृद्धि एवं दीर्घायु को लेकर 4 दिवसीय छठ महापर्व सोमवार को संगम तट पर उदयाचल सूर्य को अर्घ्य देने के साथ संपन्न हो गया। प्रयागराज, जौनपुर, वाराणसी, बस्ती, गोरखपुर, देवरिया और लखनऊ समेत समूचे उत्तर प्रदेश में लोकआस्था के महापर्व छठ के चौथे दिन सप्तमी के उदयाचल सूर्य को अर्घ्य देने के लिए श्रद्धालु नदियों, पोखरों और तालाबों के किनारे उमड़ पड़े। महिलाओं ने परिवार के साथ वेदियों पर छठी मैया को धूप, दीप, नैवेद्य, फल, शाक सहित अन्य सामग्री अर्पित की। उदयाचल सूर्य के साथ व्रती महिलाएं जल में खड़े होकर अर्घ्य देने का सिलसिला शुरू किया। भगवान भास्कर से संतान प्राप्ति, समृद्धि सहित सुहाग की सलामती की दुआ की। अर्घ्य देने और पूजा करने के बाद प्रसाद ग्रहण कर 36 घंटे का छठ मइया का निर्जला व्रत पूरा किया। बिहार से शुरू हुई छठ पूजा आज पूरे भारत की पहचान

है। प्रयागराज से प्राप्त रिपोर्ट के अनुसार गंगा, यमुना और अदृश्य सरस्वती के संगम पर प्रातरुकाल से व्रत करने वाली महिलाएं सूर्य भगवान



के उदय होने की प्रतीक्षा कर रही थीं। आस्था के पर्व छठ पूजा के चार दिनों के कठोर व्रत परायण का पारंपरिक रीति रिवाज के साथ तीन दिनों तक व्रती महिलाओं ने छठ मैया का पूजन किया। चौथे दिन उन्होंने उगते सूर्य को आखिरी अर्घ्य देकर परिवार की सुख-समृद्धि की मनोकामना की। संगम

तट पर कुछ विदेशियों को भी छठ पूजा में महिलाओं के अर्घ्य देने की फोटो के लिए उनको देखा गया। मान्यता है कि छठ व्रत रखने वाली

कार्तिक शुक्ल पक्ष षष्ठी पर मनाये जाने वाले पर्व को कार्तिक छठ कहा जाता है। पारिवारिक सुख-समृद्धि तथा मनोवांछित फल प्राप्ति के लिए यह पर्व मनाया जाता है। स्त्री और पुरुष समान रूप से इस पर्व को मनाते हैं। जल पुलिस प्रभारी जनार्दन प्रसाद साहनी ने बताया कि छठ पूजा पानी में खड़े होकर की जाती है। ऐसे में पानी में तेज बहाव से बहने एवं हादसे की संभावना भी रहती है। इसके लिए प्रशासन की ओर से विशेष प्रबंध किए थे। सुरक्षा के लिए जल पुलिस गोताखोर व पीएस की टीम रात भर तैनात रही। प्रातरुकाल से टीम के सदस्यों ने पानी में बोट एवं किश्तियां लेकर चक्कर लगाने शुरू कर दिए थे। उन्होंने बताया कि उनकी टीम के सदस्य लोगों को गहरे पानी में जाने से रोक रही थी, ताकि किसी प्रकार की अनहोनी होने से बचा जा सके। इस दौरान लोगों ने भी उनका सहयोग किया और हर्षोल्लास का पर्व बिना अनहोनी के संपन्न हुआ।

## अशोक गहलोट का बीजेपी पर तीखा वार कहा, सभी नेताओं की भाषा एक जैसी, मुद्दों की बात ही नहीं करते



जयपुर (एजेंसी)। राजस्थान के मुख्यमंत्री अशोक गहलोट ने सोमवार को कहा कि राज्य में चुनाव प्रचार के लिए आ रहे भारतीय जनता पार्टी के सभी नेताओं की भाषा एक जैसी है

और वे मुझे की बात ही नहीं करते। इसके साथ ही गहलोट ने कहा कि अगर केंद्र सरकार पेट्रोल के दाम कम करना चाहती है तो उसे उत्पाद शुल्क घटाना चाहिए। गहलोट ने यहां संवाददाताओं से कहा, "भाजपा के जितने भी नेता आ रहे हैं... चाहे प्रधानमंत्री नरेन्द्र मोदी हों, गृह मंत्री अमित शाह हों या कोई केंद्रीय मंत्री या अन्य राज्यों के मुख्यमंत्री हों, ... सबके भाषण एक जैसे ही हैं। पांच साल में हमने दलितों, पिछड़ों, युवाओं और

किसानों के लिए जो काम किया, उस पर कोई बहस नहीं हो रही। गहलोट ने कहा, "उस पर वह नहीं बोलेंगे। वे खाली गैर मुद्दों को फुट बना रहे हैं... वे एक ही भाषा बोल रहे हैं। भड़काने वाली भाषा, जो लोकतंत्र के हित में नहीं है। प्रधानमंत्री मोदी के प्रस्तावित रोड शो के बारे में गहलोट ने कहा, "यह सब दिखावा है उनका। कई राज्यों में रोड शो कर चुके हैं... हिमाचल प्रदेश व कर्नाटक में मार खा गए। बजरंग बली, बजरंग बली बोले थे... बजरंगबली ने ही

उन्हें अस्वीकार कर दिया कि आप मेरे नाम का दुर्भयोग क्यों कर रहे हो। वहां कामयाब नहीं हो पाए...। गहलोट ने कहा " भगवान भी समझते हैं कि हद हो गई है, मैं सबके लिए हूं, सबके घर घर में हूं और ये लोग, ये पार्टी मेरा ही दुरुपयोग कर रही है।" कब तक बर्दाश्त करेंगे वे? मुख्यमंत्री ने कहा कि राज्य के सीमावर्ती गंगानगर जैसे जिलों में पेट्रोल के दाम पड़ोसी पंजाब व हरियाणा से अधिक होने का अहसास राज्य सरकार को है।

## केंद्र सरकार, केरल के राज्यपाल कार्यालय को सुप्रीम कोर्ट का नोटिस

नयी दिल्ली (एजेंसी)। उच्चतम न्यायालय ने केरल विधानसभा से पारित विधेयकों को मंजूरी देने में अनिश्चितकालीन देरी मामले में सोमवार को वहां के राज्यपाल कार्यालय और मुख्य न्यायाधीश डी वाई चंद्रचूड़ और

केरल सरकार का पक्ष रख रहे वरिष्ठ वकील के के वेणुगोपाल ने पीठ के समक्ष कहा कि आठ विधेयकों में से कुछ सात महीने से और कुछ तीन साल से लंबित हैं। शीर्ष अदालत इस मामले की अगली सुनवाई शुक्रवार को करेगी।



न्यायमूर्ति जे बी पारदीवाला और न्यायमूर्ति मनोज मिश्रा की पीठ ने केरल सरकार की ओर से दायर रिट याचिका पर केंद्र सरकार और राज्यपाल के प्रधान सचिव को जवाब-तलब किया। पीठ ने अर्दोर्नी जनरल आर वेंकटरमणी से भी अदालत की सहायता करने को कहा। केरल सरकार ने यह आरोप लगाते हुए एक याचिका दायर की थी कि राज्यपाल विधानसभा द्वारा पारित विधेयकों को मंजूरी देना या अन्याय उनसे

न्यायमूर्ति जे बी पारदीवाला और न्यायमूर्ति मनोज मिश्रा की पीठ ने केरल सरकार की ओर से दायर रिट याचिका पर केंद्र सरकार और राज्यपाल के प्रधान सचिव को जवाब-तलब किया। पीठ ने अर्दोर्नी जनरल आर वेंकटरमणी से भी अदालत की सहायता करने को कहा। केरल सरकार ने यह आरोप लगाते हुए एक याचिका दायर की थी कि राज्यपाल विधानसभा द्वारा पारित विधेयकों को मंजूरी देना या अन्याय उनसे

सरकार और लोकतांत्रिक संविधानवाद और संघवाद के सिद्धांत के खिलाफ है। याचिका में कहा गया है कि राज्य विधानसभा द्वारा पारित और संविधान के अनुच्छेद 200 के तहत उनकी सहमति के लिए राज्यपाल को प्रस्तुत किए गए आठ विधेयक लंबित थे। इनमें से तीन विधेयक दो साल से अधिक समय से लंबित हैं, जबकि तीन पूरे एक वर्ष से अधिक समय से लंबित हैं। याचिका में कहा गया है, "राज्यपाल के आचरण (विधेयकों पर फैसला नहीं करना) से कानून के शासन और लोकतांत्रिक सुशासन सहित हमारे संविधान के मूल सिद्धांतों और बुनियादी अधिकारों को नष्ट करने और नष्ट करने का खतरा है। इसके अलावा लागू किए जाने वाले कल्याणकारी उपायों के लिए राज्य के लोगों के अधिकारों को भी नुकसान पहुंचता है। याचिका में कहा गया है, "ऐसा प्रतीत होता है कि राज्यपाल का मानते हैं कि विधेयकों को मंजूरी देना या अन्याय उनसे निपटना उनके पूर्ण विवेक पर सौंपा गया मामला है और जब भी वे चाहें इस पर निर्णय ले सकते हैं।" याचिका में कहा गया, यह संविधान का पूर्ण किस्म है। याचिका में कहा गया है, "विधेयकों को लंबे और अनिश्चित काल तक लंबित रखने का राज्यपाल का आचरण भी स्पष्ट रूप से मनमाना है और संविधान के अनुच्छेद 14 का उल्लंघन है। इसके अलावा यह संविधान के अनुच्छेद 21 के तहत केरल राज्य के लोगों के अधिकारों को उच्च कल्याणकारी कानून के लाभों से वंचित करके भी पराजित करता है।

## भारतीय जीडीपी के 4 ट्रिलियन डॉलर पहुंचने के दावे को कांग्रेस ने बताया फर्जी

नयी दिल्ली (एजेंसी)। कांग्रेस ने सोमवार को केंद्र सरकार के इस दावे की आलोचना की कि भारत की जीडीपी चार ट्रिलियन डॉलर के आंकड़े को पार कर गई है, यह दावा पूरी तरह से फर्जी है, जिसका उद्देश्य अधिक उत्साह पैदा करना और चापलूसी और हेडलाइन प्रबंधन का प्रयास है। एक्स पर एक पोस्ट में, कांग्रेस महासचिव (संचार) जयराम रमेश ने कहा, कल दोपहर 2.45 बजे से शाम 6.45 बजे के बीच, जब पूरा देश क्रिकेट मैच देखने में मशगूल था, तब राजस्थान और तेलंगाना के वरिष्ठ केंद्रीय मंत्रियों, महाराष्ट्र के उपमुख्यमंत्री और साथ ही प्रधानमंत्री के सबसे चहेते कारोबारी समेत मोदी सरकार के कई धुरंधरों ने ट्वीट किया कि भारत की जीडीपी का साइज पहली बार 4 ट्रिलियन डॉलर को पार कर गया। राजसभा सांसद रमेश ने कहा, प्यह पूरी तरह से फर्जी खबर थी, जिसका उद्देश्य अधिक उत्साह पैदा करना और चाटुकारिता और हेडलाइन प्रबंधन

का प्रयास था। उनकी टिप्पणी केंद्रीय मंत्री गजेंद्र सिंह शेखावत और महाराष्ट्र

डॉलर को पार कर गई है। प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी जी के नेतृत्व में नए भारत



के उपमुख्यमंत्री देवेन्द्र फडणवीस के उस ट्वीट के एक दिन बाद आई है, जिसमें उन्होंने कहा था कि भारत की अर्थव्यवस्था 4 ट्रिलियन डॉलर का आंकड़ा पार कर गई है। एक्स पर एक पोस्ट में, शेखावत ने कहा था, भारत के लिए वैश्विक गौरव का क्षण चाटुकारिता और हेडलाइन प्रबंधन

का उदय वास्तव में अद्वितीय है। फडणवीस ने कहा, 6 गतिशील, दूरदर्शी नेतृत्व ऐसा दिखता है। खूबसूरती से प्रगति कर रहा हमारा नया भारत ऐसा ही दिखता है! मेरे साथी भारतीयों को बधाई, क्योंकि हमारा देश चार ट्रिलियन डॉलर जीडीपी का मील का पत्थर पार कर गया है।

## मजदूरों को सुरक्षित निकाला जाएगा बाहर, पीएम मोदी ने की सीएम धामी से की फोन पर बात

नयी दिल्ली (एजेंसी)। प्रधानमंत्री नरेन्द्र मोदी ने सोमवार को एक बार फिर मुख्यमंत्री पुष्कर सिंह धामी से फोन पर बात करके उत्तराखंड के उत्तरकाशी जिले में निर्माणाधीन सिल्वरिया सुरंग में पिछले आठ दिनों से फंसे श्रमिकों को सुरक्षित निकालने के लिए जारी बचाव और राहत कार्य के बारे में जानकारी ली। मुख्यमंत्री ने बताया कि प्रधानमंत्री ने उनसे कहा कि केंद्र सरकार द्वारा बचाव कार्य में उपयोग के लिए आवश्यक उपकरण व संसाधन उपलब्ध कराए जा रहे हैं और केंद्र और राज्य की एजेंसियों के परस्पर समन्वय से श्रमिकों को सुरक्षित बाहर निकाल लिया जाएगा। प्रधानमंत्री ने फंसे श्रमिकों का मनोबल बनाए रखने की जरूरत पर भी जोर दिया। मुख्यमंत्री ने मोदी को अद्यतन स्थिति की जानकारी देते हुए बताया कि राज्य और केंद्र की विभिन्न एजेंसियां विशेषज्ञों की राय लेकर परस्पर समन्वय और तत्परता के साथ राहत और बचाव

कार्य में जुटी हैं। उन्होंने प्रधानमंत्री को बताया कि सुरंग में फंसे श्रमिक सुरक्षित हैं और उन्हें ऑक्सीजन,

सुरंग के अंदर फंसे सभी मजदूर सुरक्षित हैं और उन्हें जल्द बाहर निकलने की पूरी कोशिश की जा रही है। उन्होंने

पोष्टिक भोजन और पानी उपलब्ध करवाया जा रहा है। धामी ने उन्हें यह भी बताया कि उन्होंने स्वयं मौके पर जाकर स्थलीय निरीक्षण किया है और बचाव कार्य पर भी लगातार नजर रखे हुए हैं। उन्होंने कहा कि

बताया कि मौके पर कई मेडिकल टीम तैनात कर दी गई हैं। 12 नवंबर को दीवाली वाले दिन हुए सुरंग हादसे के बाद से अब तक प्रधानमंत्री तीन बार मुख्यमंत्री से स्थिति की जानकारी ले चुके हैं। प्रधानमंत्री कार्यालय की टीम भी मौके का निरीक्षण कर चुकी है और लगातार स्थिति पर नजर बनाये हुए है। महत्वाकक्षी चारधाम सड़क परियोजना के तहत युगुनी राष्ट्रीय राजमार्ग पर बन रही साढ़े चार किलोमीटर लंबी सिल्वरिया सुरंग का एक हिस्सा ढहने से उसके अंदर काम कर रहे 41 श्रमिक फंसे गए जिन्हें निकाले जाने के लिए युद्धस्तर पर बचाव और राहत अभियान जारी है।

विशाखापट्टनम पोर्ट पर लगी भीषण आग, 15 नौका जलकर हुई स्वाक

विशाखापट्टनम (एजेंसी)। आंध्र प्रदेश के विशाखापट्टनम में सोमवार तड़के एक घाट क्षेत्र में आग लगने से मछली पकड़ने वाली कम से कम 15 नौका जलकर खाक हो गईं। अधिकारियों ने यह जानकारी दी। अधिकारियों ने बताया कि आग लगने के कारण का अभी तक पता नहीं चल पाया है। उन्होंने बताया कि देर रात करीब एक बजे लगी आग पर सुबह चार बजे तक काबू पा लिया गया।







## सीएम सर मेरे साथ गलत हुआ...इंसाफ दो,नायब तहसीलदार बोलीं, राजस्व अधिकारी ने रेप और मर्डर की कोशिश कीय अफसर बचाने में लगे

बस्ती(संवाददाता)। सीएम साहब अब तक आरोपी अफसर की गिरफ्तारी नहीं हुई। प्रशासन पूरे मामले की

की कोशिश की गई। ये कहना है बस्ती की नायब तहसीलदार का। रविवार शाम को पीड़िता ने वीडियो

सरकारी आवास में घुसकर मेरे साथ रेप की कोशिश की। मेरा मर्डर करने का प्रयास किया। प्रशासन कोई

एफआईआर दर्ज हुई। इसके बाद मेरे मजिस्ट्रेट बयान करवाए गए। लेकिन, अब तक आरोपी को गिरफ्तार नहीं किया गया। पूरी घटना 12 नवंबर यानी दीपावली की रात की है। 25 साल की अनमैरिड महिला अफसर ने 17 नवंबर को कोतवाली में एफआईआर कराई थी। तहरीर में उन्होंने बताया था कि 12 नवंबर की रात करीब 1 बजे मेरे सरकारी आवास के बगल में रहने नायब तहसीलदार घनश्याम शुक्ल (36) आवास से निकलकर आए।

उन्होंने मेरे आवास का दरवाजा खटखटाया। जब मैंने दरवाजा नहीं खोला तो उसने लात मारकर दरवाजे को तोड़ दिया। इसके बाद वह मेरे कमरे में घुस आया और आते ही मुझे कई थप्पड़ मारे। इसके बाद मुझे जमीन पर गिराकर होंठ और कंधे समेत कई जगह पर काटा। घर लेकर फाड़ दिए और रेप की कोशिश करने लगे। उस दिन मैं किसी तरह भागकर तख्त के नीचे छिपीं, तो आरोपी ने मुझे वहां से भी घसीट लिया। इसके बाद मेरे शरीर पर कई जगह नोंचा, मारा-पीटा

और गला दबाकर हत्या करने की कोशिश की। पीड़ित अफसर ने पुलिस को बताया कि किसी तरह जान बचाते हुए वह बाहर भागीं।

उसके बाद खुद को कमरे में बंद कर लिया और दरवाजे पर तख्त लगा दिया। इससे उनकी जान बचा पाई।

महिला नायब तहसीलदार ने अपना मेडिकल कराकर आरोपी राजस्व अधिकारी के खिलाफ केस दर्ज कराया। आरोपी तहसीलदार 35 साल का है। पीड़ित अफसर की बहन ने बताया कि आरोपी शादीशुदा है। उसका तलाक हो चुका है।

पीड़िता ने बताया कि वारदात के बाद मैं तीन दिन सदमे में रही। मेरे पिता मेरे आवास पर आए लेकिन मैंने उनसे कुछ नहीं बताया। इसके बाद 15 नवंबर को छुट्टी लेकर अपने घर गोरखपुर चली गई। घर जाकर हिम्मत करके अपने परिजनों को पूरी आपबीती बताई और मारपीट के निशान दिखाए। तब जाकर परिजनों के साथ आकर मैंने आरोपी नायब तहसीलदार के खिलाफ तहरीर देकर केस दर्ज कराया।



लीपा-पोती कर रहा है। आरोपी को बचाने की कोशिश की जा रही है। उसने मेरे साथ गलत किया। मुझे पीटा गया, मेरे साथ रेप और मर्डर

जारी करते हुए सीएम योगी से न्याय की गुहार लगाई है। वीडियो में महिला अफसर कह रही हैं कि मेरे सहकर्मी घनश्याम शुक्ला ने मेरे

एक्शन नहीं ले रहा है। जांच की बात करते हुए सिर्फ मामले को दबाने का प्रयास किया जा रहा है। तहरीर देने के 24 घंटे बाद मुश्किल से

## ब्रती महिलाओं ने सूर्य का अर्घ्य देकर किया पूजन-अर्चन, पुलिस फोर्स रहा तैनात

बहराइच,(संवाददाता)। बहराइच में लोक व प्रकृति का महापर्व छठ सोमवार को परंपरागत तरीके से आस्था व विश्वास के साथ मनाया गया। छठ जब सूर्य देव अपनी आमा को फेंलाने लगे तो छठ मइया के गीतों से घाट गुंजायमान हो उठे। उगतते सूर्य को ब्रती महिलाओं ने अर्घ्य देकर सुख, समृद्धि और लोक कल्याण की मंगल कामना कर 36 घंटे का व्रत खोला। चार दिवसीय महापर्व के अंतिम भोर में उगतते सूर्य को अर्घ्य देने के लिए ब्रती महिलाएं पूरे परिवार संग पुलिस लाइन छोटी बेरिया, गोलवाघाट, झिंगहाघाट पहुंचीं। निर्जल व्रत रखने के बाद भी महिलाओं के चेहरों पर भक्तिभाव की चमक प्रवाहित हो रही थी। मंगलगीत गाते हुए महिलाएं नंगे पैर घाटों पर पहुंचीं। सूर्य देव की आमा दिखने के इंतजार में पानी में खंडी महिलाएं अरदास करती रहीं। आमा बिखरते ही छठी मइया के जयघोष से घाट गुंज उठे। सूर्य की पहली किरण निकलते ही दूध से अर्घ्य देने का सिलसिला शुरू हुआ। प्रतियों ने सूर्य दर्शन के उपरांत प्रसाद भी बांटे। इस दौरान घाटों पर विहंगम दृश्य देखने को मिला। सुखा के मंहेनजर प्रशासन अलर्ट दिखा। घाटों पर पुलिस का पहरा रहा।

बस्ती(संवाददाता)। रूथली सहित विभिन्न जगहों पर सोमवार को छठ महापर्व हर्षोल्लास के साथ मनाया गया। चार दिनों तक चले छठ महापर्व को लेकर सोमवार को ब्रती महिलाओं ने रूथली कस्बे के बुद्धि बाजार में सूर्योदय के दौरान पोखरे में खड़े होकर अर्घ्य दिया। पूजन अर्चन किया। जबकि कई महिलाओं ने घर पर ही पूजन अर्चन किया। इस दौरान बुद्धि बाजार स्थित पोखरे पर भारी भीड़ रही। जबकि डीजे पर छठ मैया के गीत छठ मैया की महिमा की कथा चल रही थी। महिलाओं ने बेदी पर पूजन अर्चन कर पुत्र की दीर्घायु की कामना करते हुए छठ मैया की पूजा कर परिवार के सुख समृद्धि की कामना की। वहीं किन्नारों ने भी छठ महापर्व पर पूजन अर्चन किया। छठ महापर्व पर सूर्योदय को अर्घ्य देकर महापर्व का समापन हुआ। छठ को लेकर पटाखे भी फोड़े गए। पुलिस की कड़ी सुरक्षा व्यवस्था रही। कामिनी त्रिपाठी, मनीषा सिंह, रचना सिंह, अंतिमा सिंह, इन्दू सिंह, सपना सिंह, विजयलक्ष्मी बरनवाल, सीमा, लीलावती देवी सहित सैकड़ों की संख्या में महिलाएं पोखरे पर पहुंचीं। पूजन अर्चन किया। पटाखे भी फोड़े गए। जबकि बुद्धि बाजार

स्थित पोखरे पर छठ पर्व पर भारी भीड़ के बीच लोकनृत्य को देखने के लिए लोगों की भीड़ लगी रही। हिन्दु युवा वहिनी के पूर्व जिला अध्यक्ष शशि भूषण सिंह, नप अध्यक्ष धीरसेन निषाद, सभासद



विनोद सोनकर द्वारा प्रसाद का वितरण किया गया। इस दौरान भाजपा नेता रवि प्रताप सिंह, केडी सिंह, रजनीश सिंह, अरविंद सिंह, योगेंद्र मणि त्रिपाठी

सहित आदि मौजूद रहे। छठ पर्व को लेकर एसडीएम आशुतोष तिवारी, तहसीलदार रवि यादव, नायब वहिनी के पास स्थित पोखरे पर ब्रती दिनेश चंद्र चौधरी, कानूनगो संतोष

मंदिर पर स्थित पोखरे पर भी महिलाओं ने सूर्य को अर्घ्य दिया। वहीं मंडीवाकला प्रथम में हनुमान जी के मन्दिर के पास स्थित पोखरे पर ब्रती महिलाओं ने सूर्य को अर्घ्य दी है।

## बीएचयू में नॉन-नेट फेलोशिप बढ़ाने की मांग को लेकर विरोध-प्रदर्शन

वाराणसी,(संवाददाता)। काशी हिंदू विश्वविद्यालय में नॉन नेट फेलोशिप बढ़ाने की मांग को लेकर छात्रों के विरोध प्रदर्शन का 35वां दिन है। छात्रों ने आज से आमरण अनशन की शुरुआत कर दी है। छात्रों का कहना है कि पिछले कई दिनों से हम लोग शांतिपूर्ण तरीके से विरोध प्रदर्शन कर रहे थे। हमें अपनी मांगों को पूरा करने के लिए कुलपति, प्रधानमंत्री, राष्ट्रपति तक को पत्र भेजा। लेकिन हमारी मांग नहीं पूरी हुई इसलिए हम लोग आज से आमरण अनशन की शुरुआत कर रहे हैं। इन शोधर्थियों का कहना है कि सन 2006 में जूनियर रिसर्चर फेलोशिप और नॉन जेआरएफ फेलोशिप एक समान 8 हजार रूपए प्रति माह

था। जिसके बाद जेआरएफ के फेलोशिप को कई बार संशोधित किया गया। वर्तमान में जेआरएफ फेलोशिप करीब 43 हजार से ज्यादा हो गया है। लेकिन नॉन नेट को अभी भी मात्र 8 हजार रूपए ही मिल रहा है। जबकि शोध कार्य दोनों रिसर्चर्स को एक जैसा ही करना पड़ता है। ऐसे में इतने कम फेलोशिप में गुजारा करना मुश्किल हो जाता है। छात्रों का कहना है कि हम भले ही 35 दिनों से धरने पर बैठे हैं। मगर इससे उनके रिसर्च पर कोई असर नहीं पड़ रहा है। अपने रिसर्च वर्क को बिना रोके या बिना प्रभाव के दिन रात अनवरत धरना चला भी रहे हैं। सभी शोधार्थी बारी-बारी से आकर 8

राना स्थल पर बैठते हैं। साथ में अपना काम भी करते हैं। जब एक्सपेरिमेंट का काम होता है, तो वे बारी-बारी से लैब में जाते हैं। जब पढ़ने वाला काम होता है, तो शोधार्थी धरना स्थल पर ही पढ़ते हैं।कैलाश वर्मा ने कहा कि हम सभी शोध वृत्ति को 25000 प्रति माह करने की मांग की है। छात्र 35 दिनों से खुले आसमान के नीचे सड़क पर सो रहे हैं। लेकिन इससे वीसी और बीएचयू को कोई फर्क नहीं पड़ रहा है। शनिवार को हमने मांग पूरी न होने पर सोमवार को नौचोरी प्रजापति, पवन दुबे, विवेक विहान से काफी संख्या में शोध छात्राएं उपस्थित रहे। इसलिए आज से हम लोग

अपना विरोध प्रदर्शन शुरू कर रहे हैं। उन्होंने कहा कि अगर किसी भी छात्र के साथ कोई भी अन्याय घटना होती है, तो उसकी संपूर्ण जिम्मेदारी विश्वविद्यालय प्रशासन की होगी। सेंट्रल ऑफिस में धरना प्रदर्शन के दौरान अनमोल उपाध्याय, प्रशांत चतुर्वेदी, मनमोहन तिवारी, नीरज तिवारी, आयुषी, अभिज्ञान, अनुराध II, रघुवीर, प्रिंस, विंदा, विजय, कृष्ण मोहन, नितिश मिश्रा, सत्यम उपाध्याय, हरिकांत, अंकिता, नितिन यादव, दाताकाम सैनी, नीतीश मिश्रा, राघवेंद्र यादव, राजेश पटेल, अजय आशीष वर्मा, अपर्णा, अर्चना, नहुषा, आकांक्षा, रिंतु कुमारी, शिवानी मिश्रा, रघुवीर प्रजापति, पवन दुबे, विवेक विहान से काफी संख्या में शोध छात्राएं उपस्थित रहे।

## सड़क किनारे मिला युवक का शव, नशे का आदी या मृतक

वाराणसी,(संवाददाता)। जिले के भेलपुर थाना क्षेत्र स्थित खोजवा बाजार में सोमवार को उस समय सनसनी फैल गई जब क्षेत्र में एक युवक का शव सड़क किनारे पड़ा हुआ मिला। स्थानीय नागरिकों के जिसकी सूचना तत्काल पुलिस को दी। सूचना पर मौके पर पहुंची पुलिस ने शव को कब्जे में लेकर पोस्टमॉर्टम के लिए भेज दिया। पुलिस ने मृतक की पहचान सौरभ मिश्रा (35) निवासी चित्तपुर थाना भेलपुर के रूप में किया। युवक के मौत का कारण स्पष्ट नहीं हो पाया है। स्थानीय पुलिस की माने तो मौत की क्या वजह है। यह पोस्टमॉर्टम रिपोर्ट आने के पश्चात स्पष्ट हो पाएगा। वहीं पुलिस ने परिजनों को युवक के मृत होने की सूचना दी। खोजवा चौकी प्रभारी ने बताया कि स्थानीय लोगों से पूछताछ में पता चला है, कि युवक नशे का आदी था।

## गंगा घाट पर छठी मईया की भावुक विदाई, प्रतियों ने रुधे गले से गाए गीत

वाराणसी,(संवाददाता)। आज छठ मईया की भावुक विदाई हो गई। प्रतियों और श्रद्धालुओं की आंखों में आंसू थे। 4 दिन तक हंसी-खुशी छठी मईया के मंगल गीत गाने वाली प्रतियों ने आज रुधे गले से उनकी विदाई के गाने गाए। 3 दिन तक बांस की बहंगिया और माथे दउरा उठाई जैसे गीतों का गाने-बजाने का माहौल रहा, वहीं आज सुबह शरऊवा से एहे हथजोरिया नु हो, आदित करि जनि देरियाश और शहमनी के छोड़ के नगरिया नू हो, कहवां जड़ू ए माई, कईसे हरी हम विदाई गीत हर किसी की जुबान पर रही। छठ मईया से अगले साल आंगी, और अच्छे अब उनकी पूजा हो, इसकी कामना की गई। घाट पर तड़के सुबह 5 बजे उगतते सूरज का दृश्य और जल से अभिषेक करके प्रतियों ने पारण कर दिया। घाट पर आम लोगों और गरीबों में छठ मईया के प्रसाद बांटे गए।

## बिना गेट पास के नहीं मिलेगी यूनिवर्सिटी में एंट्री, विश्वविद्यालय में छात्र घंटों बाहर खड़े रहे

आगरा,(संवाददाता)। डॉ. भीमराव आंबेडकर विश्वविद्यालय के पालीवाल पार्क परिसर में प्रवेश के लिए छात्रों को अब एक बार फिर से गेट पास की जरूरत पड़ेगी। सोमवार को विश्वविद्यालय परिसर में पहुंचे छात्रों को सिक्योरिटी गार्ड्स ने अंदर ही नहीं जाने दिया। गेट पास के लिए हेल्प डेस्क पहुंचे छात्रों को वहां से गेट पास नहीं मिला। हेल्प डेस्क सिर्फ एप्लीकेशन ले रही थी। कुछ छात्र कई घंटे तक गेट के बाहर ही खड़े रहे। विश्वविद्यालय में पिछले साल से गेट पास की व्यवस्था शुरू की गई थी। उद्देश्य था कि छात्र बिना काम के विश्वविद्यालय परिसर में न घूमें। समस्या संबंधी एप्लीकेशन हेल्प डेस्क पर ही देकर रवाना हो जाएं। कुछ दिन सख्ती होने के बाद इसमें ढिलाई होने लगी। छात्र बिना गेट पास के ही विश्वविद्यालय परिसर में आराम से चले जाते थे। नियम बनाया गया था कि किसी भी पटल यानि विभाग में कोई भी छात्र अपना काम लेकर नहीं जाएगा। हर एप्लीकेशन हेल्प डेस्क पर दी जाएगी। वहीं से वो विभागों में ट्रांसफर की जाएगी। लेकिन अब हर विभाग में

छात्र खड़े देखे जा सकते हैं। विश्वविद्यालय अपने-अपने कामों से पहुंचे छात्रों और अभिभावकों को इस व्यवस्था के कारण काफी परेशानी

अलीगढ़ में बने राज्य विश्वविद्यालय से संबद्ध हुए कॉलेजों के छात्र सोमवार को माइग्रेशन सर्टिफिकेट के लिए विश्वविद्यालय पहुंचे।



हुई। गेट पास बनवाने के लिए काउंटर पर लंबी लाइन लग गई क्योंकि विश्वविद्यालय प्रशासन ने फिलहाल एक ही काउंटर शुरू किया है। अभिभावकों और छात्रों की सिक्योरिटी गार्ड्स से झड़प भी हुई।

सिक्योरिटी गार्ड्स ने उन्हें बिना गेट पास के विश्वविद्यालय के अंदर नहीं घुसने दिया। इस पर छात्र कई घंटे के लिए गेट के बाहर ही खड़े रहे। कुछ छात्र नेताओं के दखल देने के बाद छात्रों को विश्वविद्यालय के अंदर

## सक्षिप्त खबरें

### बकायेदारों ने जलसंस्थान को एक साल कर दिया पीछे

उरई/जलौन,(संवाददाता)। जिले के कई पेयजल कनेक्शन धारकों की मनमानी ने जलसंस्थान को एक साल पीछे कर दिया है, भारी-भरकम बकाया जमा न होने से विभाग आर्थिक रूप से लगातार पिछड़ता जा रहा है। विभाग को एक साल में शासन से करीब 16 करोड़ रुपये की वसूली का लक्ष्य मिलता है। सरकारी विभागों समेत आम व कर्मशियल उपभोक्ताओं पर इतना ही बकाया विभाग का फंसा हुआ है। अब विभाग ने आरसी जारी करने के बाद बड़े बकायेदारों की सूची तैयार कर बोर्ड को कार्यालय गेट के पास लगाकर सार्वजनिक कर दिया है, कुर्की की भी तैयारी शुरू कर दी गई है। जिले में सरकारी विभाग समेत करीब 85 हजार पेयजल कनेक्शन हैं। इसमें 28 हजार 500 कनेक्शन उरई शहर के हैं। पूरे जिले में कनेक्शनधारकों पर विभाग का नौ करोड़ सहित करीब 16 करोड़ बकाया है। विभागीय जानकारी के अनुसार इन बकायेदारों में 50 फीसदी से ज्यादा वे बकायेदार हैं, जिन पर लंबा बकाया है। 10 हजार रुपये से अधिक बकायेदार वाले कनेक्शन धारकों की संख्या सबसे ज्यादा है। इन बकायेदारों से वसूली कार्रवाई को लेकर विभाग ने पूर्व में तीन बार नोटिस जारी किया था। बकाया जमा न होने पर करीब 300 बकायेदारों को आरसी जारी कर दी गई है। अब हर मोहल्ले से करीब तीन-तीन बड़े बकायेदारों के नाम के साथ 80 बकायेदारों की सूची बनाकर नाम सार्वजनिक करते हुए बोर्ड लाइन दिया गया है। जलसंस्थान का बंटोधार करने में सिर्फ आम उपभोक्ता ही नहीं हैं, बल्कि सरकारी विभाग भी खूब पलीता लगा रहे हैं। इनमें भी टॉप 10 में वे बकायेदार हैं, जो स्वयं राजस्व संबंधित जिम्मेदारी निभाते हुए सरकार के खजाने को मजबूत करने में अहम भूमिका निभाते हैं। इनमें तहसील, बैंक, विद्यालय व जिला परिषद आदि हैं। विभागीय जानकारी के अनुसार 35 ऐसे सरकारी विभाग हैं, जिन पर जलसंस्थान का करीब 60 लाख रुपये बकाया है। इनको एक बार नोटिस जारी भी किया जा चुका है। बकाया जमा न करने पर दूसरी बार फिर नोटिस जारी कर दिया गया है। विभागीय अधिकारियों के अनुसार अब भी बकाया जमा नहीं करते हैं तो तीसरा नोटिस और फिर आरसी जारी करने की कार्रवाई की जाएगी।

### डीएम ने किया निरीक्षण, कूड़े के ढेर देखकर संबंधित अधिकारी को लगाई फटकार

बांदा,(संवाददाता)। जनपद के बरेक कस्बे का डीएम के द्वारा निरीक्षण किया गया है। जहां पर गंदगी का अंबार देखते हुए संबंधित अधिकारी को कड़ी फटकार लगाई है। वहीं जिलाधिकारी ने बताया की कही भी कूड़ा नहीं पड़ा होना चाहिए और समय समय पर सफाई होनी चाहिए। मामला बरेक कस्बे का है, जहां आज सोमवार को बांदा जिलाधिकारी दुर्गा शक्ति नामपाल ने सुबह कस्बे का निरीक्षण किया है। जिसमें सामुदायिक स्वास्थ्य केंद्र के नए भवन का निरीक्षण किया, उसके बाद तहसील एवं दशहरा मैदान रावण तालाब एवं दंगल मैदान का निरीक्षण किया। इसके उपरांत अछाह गांव में बने एमआरएफ सेंटर का निरीक्षण किया है, जिसमें कस्बे के रावण तालाब दंगल मैदान तहसील पर कूड़े के ढेर गंदगी को देखकर नगर पंचायत के अधिशासी अधिकारी रामबदन यादव को कड़ी फटकार लगाई है। वहीं निर्देशित किया गया है, की जो नगर और कस्बे का कूड़ा निकलेगा वह एमआरएफ सेंटर में ही डाला जाएगा। जो तालाब के किनारे कूड़ा फेंका जा रहा है उसकी सफाई करवा लिया जाए और इस बार से कस्बे में एक भी कूड़ा दिखना नहीं चाहिए। इस मौके पर तहसीलदार संतोष कुमार कुशवाहा नगर पंचायत अध्यक्ष सूर्यपाल सिंह यादव, एवं अन्य अधिकारी मौजूद रहे।

### नाती ने अपने बाबा की गड़ासे से काटी गर्दन,संपत्ति की लालच में घटना को दिया अंजाम

बांदा,(संवाददाता)। जिले में एक बार फिर दिल दहला देने वाला मामला सामने आया है। जहां एक कलजुगरी नाती ने अपने ही सगे बाबा की गड़ासे से गर्दन काट कर हत्या कर दी। ग्रामीणों की सूचना में पहुंची पुलिस ने शव को कब्जे में लेकर पोस्टमार्टम के लिए भेज दिया और हत्यारोपी को गिरफ्तार कर लिया है। मामला शहर कोतवाली अंतर्गत मवाई गांव का है। जहां संपत्ति को लेकर अस्सी वर्षीय फुल्ला की उसी के सगे नाती ने गड़ासे से गर्दन पर हमला कर दिया। जिससे बुजुर्ग की मौके पर ही मौत हो गई। इस घटना की सूचना जैसे ही गांव में फैली तो हड़कंप का माहौल हो गया और ग्रामीणों में दहशत फैल गई। बताया जा रहा है की मृतक सात बच्चे के लिए सुबह खेतों की ओर गया था तभी सुबह करीब सात बजे इस घटना को अंजाम दिया गया।मृतक के बेटे महा प्रसाद ने बताया की उसके पिता सुबह करीब छः बजे साँच क्रिया के लिए निकले थे जिसके बाद उसी के भाई यानी मृतक के दूसरे बेटे ने संपत्ति की लालच में पिता की हत्या कर दी। वहीं इसी मामले में मौके पर पहुंचे क्षेत्राधिकारी गवेन्द्र पाल गौतम ने बताया की मृतक अपने बड़े बेटे के साथ रहता था और उसी को अपनी संपत्ति देना चाहता था इसी बात से नाराज मृतक के दूसरे बेटे के पुत्र ने गड़ासे से गर्दन पर वार कर हत्या कर दी। फिलहाल शव को कब्जे में लेकर पोस्टमार्टम के लिए भेज दिया है और हत्यारे को हत्या में प्रयोग किए गए हथियार के साथ गिरफ्तार कर लिया है।

### झोले में भरकर नवजात बच्ची को झाड़ियों में फेंका,पुलिस ने कराया भर्ती

बांदा,(संवाददाता)। जिले में एक मां अपनी नवजात बच्ची को एक झोले में भरकर झाड़ियों में फेंक कर फरार हो गई। जहां समान लादने आए एक लोडर वाले ने रोने की आवाज सुनी तो उसने जाकर देखा। जहां उसे नवजात बच्ची मिली। फौरन उसने 112 नंबर डायल कर पुलिस को बुलाया। मौके पर पहुंची पुलिस ने नवजात बच्ची को अपने कब्जे में लेकर जिला अस्पताल भिलजवा भेजा। पूरा मामला शहर कोतवाली अंतर्गत जिआईसी मैदान का है। गायत्री नगर चमरोड़ी चौराहा का रहने वाला यशवंत कुशवाहा लोडर लेकर समान लादने गया था। तभी उसने रोने की आवाज सुनी। वह आवाज के पीछे झाड़ियों के पास पहुंचा, जहां एक झोला पड़ा था जिससे रोने की आवाज आ रही थी। उसने खोलकर देखा तो उसमें एक नवजात बच्ची बिलख रही थी।

जिसके बाद उसने तुरंत 112 नंबर डायल कर पुलिस को बुलाया। मौके पर पुलिस स्वास्थ्य विभाग की टीम के साथ पहुंची और बच्ची को कब्जे में लेकर एंबुलेंस में जिला अस्पताल भिजवा दिया। नवजात बच्ची मात्र 10 से 15 दिनों की बताई जा रही है।

पुलिस का कहना है कि समय रहते लोडर चालक की नजर पड़ गई नहीं तो बच्ची के साथ अनहोनी हो सकती थी। फिलहाल बच्ची को अस्पताल में भर्ती करा दिया गया है। उस रास्ते पर लगे सीसीटीवी कैमरों की फुटजे खंगाली जा रही है।

### दो कर्मियों को गैरहाजिर रहने पर एसडीएम ने यमाया नोटिस

उरई/जलौन,(संवाददाता)। कोंच बगैर अवकाश स्वीकृत के ही लगातार दो दिनों तक अनुपस्थित रहने को अनुशासनहीनता मानते हुए एसडीएम ने दो कर्मचारियों को कारण बताओ नोटिस थमाया है। एसडीएम अतुल कुमार द्वारा तहसीलकर्मी उषा निरंजन व सूरज पाल को जारी नोटिस में कहा गया कि जिलाधिकारी के आदेश के बावजूद दोनों तहसीलकर्मी 16 व 17 नवंबर को बगैर अवकाश स्वीकृत करए ही कार्यालय से अनुपस्थित रहे। ऐसा करना अनुशासनहीनता व लापरवाही माना जाता है। इस प्रकार कार्यालय से गैरहाजिर रहने से न्यायालय तथा कार्यालय का कार्य अवरुद्ध रहा। एसडीएम ने दोनों से दो दिन के अंदर स्पष्टीकरण मांगा है।



# एमयू में विश्व मधुमेह दिवस के अवसर पर कार्यक्रमों का आयोजन

अलीगढ़,(संवाददाता)। अलीगढ़ मुस्लिम विश्वविद्यालय के मेडिसिन और यूनानी मेडिसिन संकायों के छात्रों विश्व मधुमेह दिवस पर लोगों को म् म्मेह होने की संभावनाओं को कम करने के बारे में शिक्षित करने के लिए आयोजित विभिन्न जागरूकता कार्यक्रमों में भाग लिया। नर्सिंग कॉलेज की छात्राएं और शिक्षिकाएं नर्सिंग कॉलेज की प्रिंसिपल, प्रोफेसर फरहा आजमी के मार्गदर्शन में राजीव गांधी सेंटर फॉर डायबिटीज एंड

# एमयू में सर सैयद दिवस के अवसर पर विभिन्न कार्यक्रम आयोजित किये गये

अलीगढ़,(संवाददाता)। अलीगढ़ मुस्लिम विश्वविद्यालय के आवासीय हॉल, सांस्कृतिक शिक्षा केंद्र और स्कूलों और उसके मल्लापुरम (कैरल), मुर्शिदाबाद (पश्चिम बंगाल) और किशनगंज (बिहार) स्थित विस्तार केंद्रों द्वारा एमयू के संस्थापक सर सैयद अहमद खान की जयंती के उपलक्ष में व्याख्यान, साहित्यिक और सांस्कृतिक कार्यक्रमों सहित पारंपरिक भव्य सर सैयद रात्रिभोज का आयोजन किया गया। यूनिवर्सिटी ड्रामा क्लब द्वारा दर्शकों के लिए अलग-अलग दिनों में इसकी पुरस्कार विजेता नाट्य कृति, 'सर सैयद' का मंचन किया जा रहा है, जो प्रोफेसर एफएस शेरोानी (समन्वयक, सांस्कृतिक शिक्षा केंद्र) द्वारा लिखित और प्रोफेसर शेरोानी और मुजम्मिल इयात द्वारा निर्देशित है। प्रोफेसर शेरोानी ने बताया कि आम दर्शकों के लिए नाटक का मंचन 18, 19 और 20 अक्टूबर को शाम 6 बजे किया जाएगा, जबकि एमयू स्टाफ के लिए यह नाटक 21 अक्टूबर को दिखाया जाएगा और अंतरराष्ट्रीय दर्शकों के लिए इसकी लाइव स्ट्रीमिंग रात 8.30 बजे की जाएगी। उन्होंने बताया कि 22 अक्टूबर को दोपहर 3 बजे छात्राओं के लिए एक विशेष शो आयोजित किया जाएगा। अरविंद वर्मा (सीजेएम, अलीगढ़),

एंडोक्रीनोलॉजी, जे.एन. मेडिकल कॉलेज में विश्व मधुमेह दिवस मनाने के लिए एकत्र हुई केंद्र के निदेशक डॉ. हामिद अशरफ ने मधुमेह से निपटने के लिए निवारक उपायों के बारे में विस्तार से बताया, जिसमें स्वस्थ आहार, शांतिपूर्ण और तनाव मुक्त जीवन शैली, नियमित बाहरी शारीरिक गतिविधियां और टीवी, मोबाइल और कंप्यूटर पर स्क्रीन समय कम करना शामिल है। सुश्री हुमा रूही ने सामुदायिक जागरूकता

बुजेन्द्र सिंह यादव (अधीक्षक, अलीगढ़ जेल) और श्री पलाश बंसल (एसपी ग्रामीण, अलीगढ़) अनिवासी छात्र केंद्र (एनआरएसपी) में सर सैयद दिवस समारोह में मानद अतिथि के रूप में शामिल हुए। सर शाह सुलेमान हॉल में समारोह के मुख्य अतिथि, श्री एस. पी. सिंह तैवतिया, सचिव, केंद्रीय वक्फ परिषद, अल्पसंख्यक कार्य मंत्रालय, भारत सरकार ने छात्रों से आग्रह किया कि वह जीवन में एक अच्छा करियर बनाने के लिए कड़ी मेहनत करें और अपनी पढ़ाई में उत्कृष्टता हासिल करें। अब्दुल्ला हॉल में सर सैयद दिवस समारोह में भाग लेते हुए, मुख्य अतिथि, प्रोफेसर नईमा खानून् (प्रिंसिपल, वीमेन्स कॉलेज) ने महिला शिक्षा पर सर सैयद के दृष्टिकोण के बारे में बात की जिसने शेख अब्दुल्ला को लड़कियों के लिए एक स्कूल स्थापित करने के लिए प्रेरित किया जो बाद में प्रसिद्ध विमेंस कॉलेज बन गया। हुमा खलीद (ट्रस्टी और क्रिएचर डायरेक्टर, रेखा फाउंडेशन) समारोह की मानद अतिथि थीं। आफताब हॉल में मुख्य अतिथि सैयद मोहम्मद अशरफ (सेवानिवृत्त मुख्य आयकर आयुक्त) ने सर सैयद के सुधारवादी कार्यों और मिशनरी उत्साह पर बात की। डॉ. मुजीब उल्लाह जुबैरी (परीक्षा नियंत्रक,

कार्यक्रम शुरू करने की आवश्यकता पर बल दिया और धन्यवाद प्रस्ताव ज्ञापित किया। बी.एससी. नर्सिंग बोधे सेम्टेर की छात्राओं ने इस वर्ष की थीम, 'मधुमेह देखभाल तक पहुंच' पर प्रकाश डालने के लिए एक 'नुकड़ नाटक' का आयोजन किया।

# जेएन मेडिकल में बाल दिवस मनाया गया

अलीगढ़,(संवाददाता)। अलीगढ़ मुस्लिम विश्वविद्यालय के जवाहरलाल नेहरू मेडिकल कॉलेज के अंतर्गत जिला प्रारंभिक हस्तक्षेप केंद्र और उत्कृष्टता केंद्र (डीईआईसी-सीओई) द्वारा राष्ट्रीय बाल दिवस के अवसर पर डीईआईसी में उपचार के लिए आने वाले बच्चों के लिए बाल दिवस कार्यक्रम के तहत कई प्रतिस्पर्धी कार्यक्रम आयोजित किए गए। इस अवसर पर, मुख्य अतिथि, प्रोफेसर

गया। यूनानी चिकित्सा संकाय के डीन प्रोफेसर उबैदुल्ला खान ने छात्रों में संचार कौशल विकसित करने और उन्हें संबोधित क्षेत्र में विकास का नवीनतम ज्ञान प्रदान करने के सर्वोपरि महत्व पर प्रकाश डाला। अजमल खान तिब्बिया कॉलेज के प्रिंसिपल प्रोफेसर बद्रकुजा खान ने मधुमेह जैसी बीमारियों के प्रभाव को रोकने या कम करने में जीवनशैली में बदलाव की महत्वपूर्ण भूमिका पर जोर दिया। इससे पूर्व, वक्ताओं का स्वागत करते हुए, अकादमिक और

# अखिलेश-ओवैसी के खिलाफ धार्मिक भावनाएं भड़काने पर जवाब दाखिल

वाराणसी,(संवाददाता)। वाराणसी में ज्ञानवापी मामले में बयानबाजी पर सपा के राष्ट्रीय अध्यक्ष अखिलेश यादव, एआईएमआईएम चीफ असदुद्दीन ओवैसी और उनके भाई अकबरुद्दीन ओवैसी सहित 2000 अज्ञात के खिलाफ एफआईआर दर्ज करने की मांग पर आज सुनवाई हुई। वाराणसी के अपर सत्र न्यायाधीश नवम विनोद यादव केस की सुनवाई करेंगे। असदुद्दीन ओवैसी को ओर से अधिवक्ता एहतेशाम की। सर सैयद मोहल्ल-साउथ में समारोह के मुख्य अतिथि के रूप में बोलते हुए, डॉ. सैयद मोहसिन अल्वी (उपस्थित चिकित्सक, यूमास) ने बताया कि कैसे सर सैयद ने को अपना जवाब दाखिल किया है, जज उसके अलावा सभी पक्षों को सुनने। प्रतिवादी अखिलेश यादव की ओर से अधिवक्ता अनुज यादव ने पक्ष रखा, लिखित जवाब दाखिल किया वहीं वादी यानी हरिशंकर पांडेय थर्ज करने की मांग की है। कोर्ट ने शेष लोगों को तलब करते हुए 20 नवंबर तक जवाब मांगा है। अपर जिला जज (नवम) की अदालत में प्रतिवादी पक्ष यानी अखिलेश यादव, असदुद्दीन ओवैसी पर सिविल कोर्ट के एडवोकेट हरिशंकर पांडेय का आरोप है कि वज्रुखाने में मिले कथित शिवलिंग को लेकर इन लोगों ने धार्मिक भावनाएं आहत करने वाला बयान दिया था। अखिलेश यादव कहा था, पीपल के पेड़ के नीचे पत्थर रख बनाने के लिए जाया करते थे। उनके साथ उनका परिवार भी जाता था। पहली बार जब वह पुतले बनाने की कमेटी ने काफी प्यार और सम्मान दिया। इसके बाद से उन्होंने दूसरे राज्यों का ठेका लेना छोड़ दिया। 2020 में कोरोना के दौरान उन्हें किसी ने नहीं बुलाया था, लेकिन अलीगढ़ की कमेटी ने उन्हें बुलाया और सारी सुविधाएं दी। जिसके बाद से उन्होंने मन बना लिया कि अब हर साल यहीं काम करेंगे। अशफाक ने बताया कि दूसरे राज्यों में बरसों पुराने पुतले बनाने में उन्हें 12-15 लाख रुपए आसानी से मिल जाते हैं। इसके साथ ही उन्हें वहां रहने और खाने की सुविधा दी जाती है। लेकिन अलीगढ़ में उन्होंने सिर्फ 3.80 लाख रुपए में पुतले बनाने का ठेका लिया है। उनका छोटा भाई इदरीश और बेटा शकील अपने परिवार के साथ उनके साथ काम कर रहे हैं। 4 मजदूर बाहर के भी रखे हैं, जो पुतला बनाने में उनकी मदद करते हैं। उन्होंने बताया कि अलीगढ़ में उन्हें ज्यादा रुपए तो नहीं मिलते, लेकिन यहां जैसा मान-सम्मान उन्हें कहीं और नहीं मिला। यहां हिंदू और मुस्लिम का भेदभाव न करते हुए उन्हें पूरा प्यार और सम्मान देते हैं। जबकि उनके दो भाई अपने परिवार के साथ सूरत और वड़ोदरा में पुतले बनाने के लिए गए हैं।

# अराजकतत्व ने खंडित किया शिवलिंग,मारी संख्या में जुटे ग्रामीणों ने जताई नाराजगी

उर्ई/जालौन,(संवाददाता)। जालौन में दीपावली के बाद इलाके में माहौल खराब करने का प्रयास किया गया। यहां अराजक तत्व ने प्राचीन शिवलिंग को खंडित कर दिया। महिलाएं सुबह मंदिर में पूजा करने पहुंचे तो शिवलिंग खंडित देखा। उन्होंने तत्काल इसकी सूचना अन्य लोगों को दी। सूचना मिलते ही गांव में तनाव का माहौल हो गया। इसकी सूचना मिलने पर पुलिस मौके पर पहुंची और इस घटना को अंजाम देने वाले अराजक तत्व को गिरफ्तार करते हुए उसके खिलाफ कार्रवाई शुरू कर दी। कालपी कोतवाली क्षेत्र के जयशामपुर का है। जयशामपुर में बरसों पुराना एक मंदिर बना हुआ है जहां शिवलिंग स्थापित है। जहां दर रात अराजक तत्व ने शिवलिंग को खंडित कर दिया और उसे उखाड़ ले गये। इसकी जानकारी सुबह के वक्त हुई जब मंदिर पर जल चढ़ाने के लिए गांव की महिलाएं पहुंची थी, यहां शिवलिंग को उखड़ हुआ महिलाओं ने देखा तत्काल इसकी जानकारी अन्य ग्रामीणों को दी। शिवलिंग खंडित होने की सूचना मिलते ही गांव के लोग मौके पर पहुंचे और वहां तनाव पूर्ण माहौल हो गया। पुलिस ने ग्रामीणों को समझाया, मगर गांव के लोग कार्रवाई की मांग पर अड़े रहे इसके बाद पुलिस ने यह पता लगाने का प्रयास किया कि यह शिवलिंग किसके द्वारा खंडित किया गया। जांच में गांव के ही राजत बाबू पुत्र सीताराम अहिलेश्वर का नाम सामने आया। जिसे पुलिस ने तत्काल उसे हिरासत में ले लिया, साथ ही आरोपी के पिता और भाई को भी कोतवाली ले आई।

# सनी लियोनी बोलीं-आध्यात्मिक स्क्रिप्ट वाली फिल्में मिली तो जरूर करूंगी

वाराणसी,(संवाददाता)। एक्ट्रेस सनी लियोनी अपने नए थर्ड पार्टी के प्रमोशन के सिलसिले में गुरुवार को वाराणसी पहुंची। उनके साथ को-स्टार और निलंबित पूर्व आईएएस अभिषेक सिंह भी थे। दोनों ने एक होटल में प्रेस कॉन्फ्रेंस कर अपने एल्बम के बारे में जानकारी दी। इस दौरान सनी लियोनी ने कहा, वह आज वाराणसी आकर काफी एक्साइटेट हैं। अगर उनके पास कोई आध्यात्मिक स्क्रिप्ट आएगी तो वह जरूर उस फिल्म में काम करना चाहेंगी। उन्होंने भारतीय टीम की जीत पर बधाई देते हुए कहा, टीम इंडिया पर हमें गर्व है। पूर्व आईएएस अभिषेक सिंह ने कहा, सनी लियोनी के साथ मेरा गाना आया है। गाने के बोल हैं मेरी पार्टी में कोई थर्ड पार्टी नहीं। उन्हें उन्मीद है कि फैंस को ये सांग काफी पसंद आएगा। अभिषेक ने एलबम का गाना भी गायकर सुनाया। नाना पाटेकर की थम्पड कांड पर कहा, किसी एक्टर पर टिप्पणी करना मेरे लिए ठीक नहीं है। सरकार और कानून को अपना काम करना चाहिए। अभिषेक सिंह ने कहा, हम लोग सनी लियोनी के साथ बनारसी चाय और बनारसी पान का लुफ्त उठाएंगे। इसके बाद श्रीकाशी विश्वनाथ मंदिर में दर्शन-पूजन करने जाएंगे। साथ ही गंगा घाटों का भी सैर करेंगे। शाम को दशाश्वमेध घाट पर होने वाली गंगा आरती में भी शामिल होंगे। बनारस में हम लोग फुल मस्ती करेंगे। पत्रकारों से बातचीत से पहले होटल में भगदड़ जैसी स्थिति बन गई। जिसको देखते हुए बाहर से पुलिस फोर्स बुलानी पड़ गई। काफी देर की मशक्कत के बाद भीड़ पर काबू पाया जा सका मेरी पार्टी में कोई थर्ड पार्टी नहीं इस रैप सॉन्ग को अभिषेक सिंह ने खुद गाया है। टी-सीरीज के ऑफिशियल यूट्यूब चैनल ने ये गाना रिलीज किया है। 2 मिनट 53 सेकेंड के इस गाने में अभिषेक

# दुर्घटना में जखमी युवक की अस्पताल में मौत

बस्ती,(संवाददाता)। जिले में एक युवक को बाइक में जोरदार टक्कर मार दिया। हादसे में युवक गंभीर रूप से घायल हो गया। ग्रामीणों के सहयोग से युवक को एंबुलेंस से स्थानीय स्वास्थ्य केंद्र लाया गया। जहां डॉक्टर ने जिला अस्पताल रेफर कर दिया। जिला अस्पताल में उपचार के दौरान युवक की मौत हो गई। पुलिस ने शव को कब्जे में लेकर पोस्टमार्टम के लिए भेज दिया। बुधवार की शाम को शव गांव में पहुंचते ही कोहराम मच गया। नगर पंचायत स्थौली स्थित रघुनाथपुर निवासी 35 वर्षीय तुलसीराम निषाद पुत्र पलटू निषाद गांव के ही सुरेश के साथ पडरी चौराहे की तरफ गए थे। जहां सामने से आ रही बाइक ने टक्कर मार दी। टक्कर लगने से गंभीर रूप से घायल हो गए। मौके पर पहुंचे ग्रामीणों ने तत्काल एंबुलेंस के माध्यम से सामुदायिक स्वास्थ्य स्थौली पहुंचाया। जहां तुलसीराम की गंभीर हालत को देखते हुए डॉक्टर ने जिला अस्पताल रेफर कर दिया। जिला अस्पताल में उपचार के दौरान तुलसीराम की मौत हो गई। पुलिस ने बुवार को शव को कब्जे में लेकर पोस्टमार्टम के लिए भेज दिया। जहां दर शाम को शव गांव में पहुंचते ही कोहराम मच गया। परिवार में रोना पीटना मचा रहा।

सह-पाठ्यचर्या समिति की अध्यक्ष प्रोफेसर आसिया सुल्ताना ने रचनात्मकता और नवीन सोच को बढ़ावा देने और छात्रों में रोजगार क्षमता बढ़ाने के लिए पीजी छात्रों के लिए समिति द्वारा योजनाबद्ध आगामी कार्यक्रमों पर प्रकाश डाला।कार्यक्रम के अंत में मौखिक प्रस्तुति कार्यक्रम के विजेताओं को पुरस्कार देकर सम्मानित किया गया जबकि अन्य प्रतिभागियों को भागीदारी के प्रमाण पत्र दिए गए। कार्यक्रम का संचालन डॉ. अतिया अंजुम ने किया।

# हारिस मंजूर खान, प्रिंसिपल और सीएमएस, जेएनएमसीएच ने बताया कि प्रत्येक बच्चा अद्वितीय है और हमें प्रत्येक बच्चे की विशिष्टता को पहचानना चाहिए और उनके साथ उचितम स्तर की कठुणा और देखभाल के साथ व्यवहार करना चाहिए। प्रोफेसर खान ने प्रोफेसर कामरान अफजल, संयोजक और डॉ. उन्मा फिरदीस, नोडल अफिाकारी, डीईआईसी-सीओई के साथ बच्चों को पुरस्कार वितरित किए।

ऐसे बहुत से मसलों को खोल देगा। देश में अस्थिर प्रभाव पैदा कर सकता है। हरिशंकर पांडेय के अनुसार दोनों नेताओं ने इस तरह के बयान देकर हिंदुओं की धार्मिक भावनाओं को ठेस पहुंचाया है। इसको लेकर हरिशंकर पांडेय ने कोर्ट में प्रार्थना पत्र दिया था। इसमें कहा था, पूज्य शिवलिंग जहां मिला है, वहां हाथ-पैर धोए जाने, धूकने और गंदा पानी बहाने से असंख्य सनातन धर्मियों का मन पीड़ा से भरा है। आरोपियों ने साजिश के तहत स्वयंभू आदि विषयेश्वर के शिवलिंग को फव्वारा कहर कर सनातनधर्मियों की आस्था पर कुठाराघात और आमजन में विद्वेष फैलाने का काम किया है। वकील हरिशंकर पांडेय ने अखिलेश यादव और असदुद्दीन ओवैसी और उनके भाई अकबरुद्दीन ओवैसी समेत अन्य पर एसीजेएम (एमपी-एमएलए) कोर्ट में एक वाद दाखिल किया था। बयानबाजी मामले में चौक थाने पर मुकदमा दर्ज करने की मांग को 4 फरवरी को एसीजेएम एमपी-एमएलए कोर्ट ने निरस्त कर दिया था। जिसके बाद हरिशंकर पांडेय अखिलेश और ओवैसी के बयान के खिलाफ 11 मार्च को जिला जज की कोर्ट में रिवीजन पिटिशन (पुनरीक्षण याचिका) दाखिल किया था। इसे स्वीकार कर पहली सुनवाई 25 मार्च को हुई, फिर 17 जून, 7 जुलाई और 20 जुलाई, 16 अगस्त, 22 अगस्त, 12 सितंबर, 6 अक्तूबर 16 अक्तूबर, 16 नवंबर को सुनवाई हुई। अब अगली सुनवाई 20 नवंबर को होगी।

# अलीगढ़, बुधवार, 22 नवम्बर 2023

# सक्षिप्त खबरें

# पीएचडी प्रवेश परीक्षा पुनः निर्धारित

अलीगढ़,(संवाददाता)। अलीगढ़ मुस्लिम विश्वविद्यालय (एमयू) के सामाजिक विज्ञान संकाय के पीएचडी कार्यक्रम 2022-23 में प्रवेश के लिए लिखित परीक्षा पुनर्निर्धारित की गई है और अब यह 22 नवंबर, 2023 के बजाय 23 नवंबर को आयोजित की जाएगी। परीक्षा नियंत्रक कार्यालय द्वारा जारी एक नोटिस के अनुसार, शिक्षा, इतिहास, लोक प्रशासन, शारीरिक शिक्षा, राजनीति विज्ञान, मनोविज्ञान, सामाजिक कार्य, अर्थशास्त्र, मानवाधिकार, जनसंचार, समाजशास्त्र, इस्लामिक अध्ययन, पुस्तकालय और सूचना विज्ञान और महिला अध्ययन विभागोंधियेयों के लिए पीएचडी प्रवेश परीक्षा 23 नवंबर, 2023 को आयोजित की जाएगी। योग्य उम्मीदवार परीक्षा तिथि से एक सप्ताह पहले परीक्षा नियंत्रक की वेबसाइट www-amucontrollerexams-com से अपने प्रवेश पत्र डाउनलोड कर सकते हैं।

# ऑटो पार्ट्स की दुकान में आग

15 से 20 लाख का सामान जलकर खाक बांदा,(संवाददाता)। जनपद के बरेलू कस्बे में एक ऑटो पार्ट्स की दुकान में शॉर्ट सर्किट से आग लग गई। जिससे दुकान के अंदर रखा मशीनरी सामान एवं ऑटो पार्ट्स के सामग्री सहित सब कुछ जलकर खाक हो गया। सूचना मिलते ही मौके पर पहुंची फायर ब्रिगेड के जवानों के द्वारा आग पर काबू पाया गया। लेकिन जब तक पूरा सामान जलकर खाक हो गया था। मामला बरेलू कस्बे के औगासी रोड स्थित स्वर्गीय हरिप्रसाद सिंगरौर इंटर कालेज के पास का है। जहां के रहने वाले रामकिशन पुत्र राम निहोर जो गुड्डू ऑटो पार्ट्स की दुकान करता था, बुधवार रात को दुकानदार दुकान बंद करके अपनी पत्नी को लेकर ससुराल नरैनी क्षेत्र के रिठौरा गांव भैया दूज के त्योहार पर गया था। बुधवार की रात शार्ट सर्किट से गुड्डू ऑटो पार्ट्स की दुकान पर आग लग गई। जैसे ही अगल-बगल के लोगों ने देखा तो फायर ब्रिगेड को सूचना दिया। सूचना के बाद तुरंत मौके पर पहुंची फायर ब्रिगेड के जवानों के द्वारा शीट तोड़कर आग बुझाई लेकिन जब तक ऑटो पार्ट्स का रखा सामान मशीन, जनरेटर, मोबी आयल, कंप्रेसर मशीन एवं पार्ट्स के रखे सामान सब कुछ जलकर खाक हो गया। दुकानदार के मुताबिक, नगद रुपया भी जलकर खाक हो गया। दुकानदार के द्वारा 15 से 20 लाख रुपए के नुकसान की बात कही है, वहीं घटना को देखते हुए फायर ब्रिगेड की सीओ मुकेश कुमार मौके पर पहुंचकर आग के नुकसान का जायजा लिया है।

# बुखार से युवक की मौत, डेंगू के चार नए मरीज मिले

बांदा,(संवाददाता)। जिला अस्पताल में भर्ती युवक की बुखार से मौत हो गई। वहीं, डेंगू के चार और मामले सामने आए हैं। चित्रकूट के ओरा पहाड़ी गांव निवासी दीपक (25) को वीरवार सुबह बुखार के चलते जिला अस्पताल में भर्ती कराया गया था। दोपहर को उसकी इलाज के दौरान मौत हो गई। वहीं तेज बुखार और डेंगू के लक्षण दिखते 18 रोगी जिला अस्पताल पहुंचे। डेंगू की आशंका पर उनकी पैथोलॉजी जांच कराई गई। इनमें शहर के कालूकुआं मोहल्ला निवासी रिफिल तिवारी (22), कटरा मोहल्ला निवासी क्रांति शुक्ला (20), स्वराज कॉलोनी निवासी प्रियांशी (22) व कारागार निवासी हनुमंता (18) को डेंगू की पुष्टि की गई। मरीजों और उनके तीमारदारों को मच्छरदानी का प्रयोग करने की सलाह दी गई। दामा सेंटर के सभी 22 बेड फुल रहे।

# मारपीट की घटनाओं में दंपती समेत पांच घायल

बांदा,(संवाददाता)। देहात कोतवाली क्षेत्र के दो अलग-अलग गांवों में हुई मारपीट की घटनाओं में दंपती समेत पांच लोग गंभीर घायल हो गए। सभी का मेडिकल परीक्षण जिला अस्पताल में कराया गया है। देहात कोतवाली के भज्जू का पुरवा निवासी दीपक में शराब के नशे में बुधवार की देर शाम गांव में जमकर उत्पात मचाया। घर में अपनी पत्नी रोशनी (22) को डंडे से पीटकर पड़ोसी के घर में घुस गया। वहां मौजूद पड़ोसी की पत्नी माया (35) को पीट दिया। इसके बाद वह गांव में निकला तो अपनी सब्जी की बारी में जा रहे गांव के रामेश्वर (60) को डंडे से पीट डाला। घायल रामेश्वर ने बताया कि कुछ ही कहासुनी नहीं हुई थी। उसने शराब के नशे में उसे नाहक पीटा है। रामेश्वर की तहरीर पर देहात कोतवाली में आरोपी दीपक के खिलाफ रिपोर्ट दर्ज की गई है। उधर, इसी कोतवाली क्षेत्र के जारी गांव में बुधवार की रात पुत्र ने अपने पिता टेरुवा (60) व मां मुन्नी (55) पर जानलवा हमला बोल दिया। उन्हें डंडे से मारा पीटा। घायल टेरुवा ने बताया कि शराब के नशे में उसके पुत्र ने ही उन्हें मारा पीटा है। पिता की तहरीर पर आरोपी पुत्र रामहित के खिलाफ कोतवाली में रिपोर्ट दर्ज की गई है।

# मुस्लिम परिवार 4 पीढ़ी से बना रहा रावण,पहले जाते थे गुजरात-महाराष्ट्र, मिलते थे कई गुना रुपए

अलीगढ़,(संवाददाता)। जिले में बुराई पर अच्छाई की जीत का पर्व विजयदशमी, हर साल धूमधाम से मनाया जाता है। रावण के पुतले का दहन किया जाता है और लोग खुशियां मनाते हैं। लेकिन इस खुशी के पीछे एक मुस्लिम परिवार की मेहनत होती है, जो लगातार एक महीने तक मेहनत करके दशहरे के लिए रावण, कुंभकरण और मेघनाथ के पुतले तैयार करता है। यह परिवार पिछले 5 सालों से लगातार अलीगढ़ आ रहा है। इस परिवार में पिछली चार पीढ़ियों से रावण के पुतले बनाने का काम कर रहा है। पहले यह परिवार गुजरात और महाराष्ट्र जाता था। जहां कई गुना रुपए मिलते थे। मगर अब अलीगढ़ में लोगों के प्यार और स्नेह पाकर बाहर नहीं जाता है। अलीगढ़ के दशहरा महोत्सव के लिए 67 वर्षीय

अशफाक अपने बेटे, बहू और परिवार के 14 लोगों के साथ मिलकर रावण, मेघनाथ और कुंभकरण के पुतले तैयार कर रहे हैं। अशफाक ने बताया कि वह बचपन से ही पुतले तैयार करने का काम कर रहे हैं। यह काम उन्होंने अपने दादा और पिता के साथ रहकर सीखा था। अशफाक ने बताया कि उनके यहां चार पीढ़ियों से पुतले बनाने का काम हो रहा है। उनके दादा के पिता पुतले तैयार किया करते थे। जिसके बाद उनके दादा हाकम अली ने पुतले बनाने शुरू किए और उनके पिता गफूर को पुतले बनाने का काम सिखाया। फिर उनके पिता गफूर ने उन्हें पुतले बनाने का काम सिखाया। अब उन्होंने भी यह हुनर अपने बेटों और परिवार को दिया है। मूल रूप से बुलंदशहर के डिबाई के रहने वाले अशफाक बताते

हैं कि वह पहली बार 2019 में अलीगढ़ में पुतले बनाने आए थे। इससे पहले वह दिल्ली, हरियाणा, गुजरात, म्च यप्रदेश, महाराष्ट्र, नागपुर, बड़ोदरा, कानपुर और अन्य शहरों में पुतले बनाने के लिए जाया करते थे। उनके साथ उनका परिवार भी जाता था। पहली बार जब वह पुतले बनाने के काम करेंगे। अशफाक ने बताया कि दूसरे राज्यों में बरसों पुराने पुतले बनाने में उन्हें 12-15 लाख रुपए आसानी से मिल जाते हैं। इसके साथ ही उन्हें वहां रहने और खाने की सुविधा दी जाती है। लेकिन अलीगढ़ में उन्होंने सिर्फ 3.80 लाख रुपए में पुतले बनाने का ठेका लिया है। उनका छोटा भाई इदरीश और बेटा शकील अपने परिवार के साथ उनके साथ काम कर रहे हैं। 4 मजदूर बाहर के भी रखे हैं, जो पुतला बनाने में उनकी मदद करते हैं। उन्होंने बताया कि अलीगढ़ में उन्हें ज्यादा रुपए तो नहीं मिलते, लेकिन यहां जैसा मान-सम्मान उन्हें कहीं और नहीं मिला। यहां हिंदू और मुस्लिम का भेदभाव न करते हुए उन्हें पूरा प्यार और सम्मान देते हैं। जबकि उनके दो भाई अपने परिवार के साथ सूरत और वड़ोदरा में पुतले बनाने के लिए गए हैं।

अशफाक ने बताया कि एक पुतला तैयार करने में लगभग 80 हजार रुपए की लागत आती है। इसे तैयार करने के लिए बरेली से बांस लाते हैं। पन्नी और रद्दी दिल्ली से खरीदकर लाते हैं। इसके साथ ही आतिशबाजी और पतंगी कागज दूसरी जगहों से लाया जाता है। लगभग एक महीने की मेहनत के बाद पुतले विजयदशमी पर्व के लिए तैयार हो जाते हैं। अशफाक ने बताया कि इस साल के दशहरे के लिए 65 फुट का रावण का पुतला तैयार किया जा रहा है। वहीं, अलीगढ़ में बनेगा एक हल्की बरसात के बाद ही जल भराव का सामना करना पड़ जाता है। यही हाल सोमवार रात को भी देखने को मिला। कुछ ही देर बारिश होने के बाद ही शहर की पाँच कालोनियों में पानी भर गया और लोग परेशान होते नजर आए। शहर की विधानगर, दुर्गावाड़ी, बेगपुर, स्वर्ण जयंती नगर, किशनपुर तिराहा, आर्यनगर, समेत का विभिन्न निचली कालोनियों में पानी भर गया और लोग परेशान होते रहे।

# बदला मौसम, सर्दी का एहसास बरसात से तापमान में आई गिरावट

अलीगढ़(संवाददाता)। पूरे प्रदेश में एक बार फिर मौसम बदल गया है। पश्चिमी उत्तर प्रदेश में भी सोमवार रात से मौसम में बदलाव देखने का मिला और कई जिलों में बारिश शुरू हो गई। अलीगढ़ में भी सोमवार रात से मौसम बदल गया और ठंडी हवाओं के साथ ही बूंदबांदी शुरू हो गई। रात होते-होते यह बूंदबांदी बारिश में

डिग्री और न्यूनतम तापमान 20 डिग्री दर्ज किया गया। मौसम विज्ञानियों की माने तो अभी आने वाले दो तीन दिनों तक मौसम ऐसा ही बना रहेगा और बारिश होगी। जिसके कारण तापमान में और गिरावट देखने को मिलेगी और लोगों को ठंडक का एहसास शुरू हो जाएगा। हालांकि यह बरसात खेतों में पककर कटने



बदल गई, जो सारी रात जारी रही। रात में कई इलाकों में काफी तेज बारिश भी देखने को मिली। बारिश सुबह 4 बजे तक लगातार जारी रही। वहीं बेमौसम शुरू हुई बरसात में बिजली भी गुल हो गई, जिसके कारण लोगों को सारी रात परेशान होना पड़ा। अलीगढ़ में शुरू हुई बारिश के कारण लोगों को ठंड का एहसास होने लगा। रात में पंखे में भी लोगों को ठंड महसूस होती रही। वहीं दूसरी ओर तापमान में भी गिरावट दर्ज की गई है। बारिश के कारण सोमवार को अलीगढ़ का अधिकतम तापमान 32

के लिए तैयार फसलों के लिए खराब माना जा रही है। अगर मूसलाधार बरसात हुई तो किसानों को परेशानी उठानी पड़ सकती है। अलीगढ़ में अक्सर लोगों को हल्की बरसात के बाद ही जल भराव का सामना करना पड़ जाता है। यही हाल सोमवार रात को भी देखने को मिला। कुछ ही देर बारिश होने के बाद ही शहर की पाँच कालोनियों में पानी भर गया और लोग परेशान होते नजर आए। शहर की विधानगर, दुर्गावाड़ी, बेगपुर, स्वर्ण जयंती नगर, किशनपुर तिराहा, आर्यनगर, समेत का विभिन्न निचली कालोनियों में पानी भर गया और लोग परेशान होते रहे।

